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I. ПАСПОРТ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ
Фонд оценочных  средств  предназначен  для  проверки  результатов  обучения  по  учебной
дисциплине  ОПЦ.02 Экономика организации  основной образовательной программы по
специальности среднего профессионального образования 54.02.01 Дизайн (по отраслям).

Результаты обучения Критерии оценки Методы оценки
Умения:
находить и использовать 
современную информацию для 
технико-экономического 
обоснования деятельности орга-
низации

обучающийся выполняет 
расчеты основных технико-
экономических показателей 
проектирования;
принимает самостоятельные 
решения по вопросам 
совершенствования организа-
ции управленческой работы в 
коллективе

Оценка результатов 
выполнения практи-
ческих работ
Экспертное наблю-
дение за ходом вы-
полнения практиче-
ских работ

Знания:
принципы обеспечения устой-
чивости объектов экономики; 
основы макро- и мик-
роэкономики

обучающийся выполняет 
расчёт технико-экономических
показателей дизайнерского 
проекта; 
использует информацию в 
практической деятельности о 
системе управления трудо-
выми ресурсами в организации

Тестирование
Оценка выполнения
практической ра-
боты

II. КОМПЛЕКТ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ
УСПЕВАЕМОСТИ

Тесты

Тест №1 Тема «Организация (предприятие): понятие, формы,
организационная структура»

1. Основной целью функционирования предприятия в рыночных условиях 
является получение…

2. Предприятия по формам собственности классифицируются на:
а) индивидуальные и коллективные
б) частные и государственные
в) малые и средние



3. Организация, в которой уставной капитал распределён на некоторое 
количество акций, называется … обществом.

4. Организация, которая занимается перепродажей товаров, называется … 
организацией.

5. Укажите среди перечисленных организационно-правовых форм 
хозяйственные товарищества:
а) общество с дополнительной ответственностью;
б) общество с ограниченной ответственностью;
в) полное товарищество.

6. Политическая ситуация в стране является фактором … среды предприятия.

7. На предприятии начальником бригады является ….

8. Капитал, средства производства и трудовые ресурсы являются факторами 
… среды организации.

9. Задачи предприятия определяются … предприятия.

10. Изготовление товаров и услуг не для собственного потребления, а для 
продажи на рынке называется … производством.

11. Организация, не имеющая в качестве основной цели своей деятельности 
извлечения прибыли называется … организацией.

12. Физическое лицо, которое осуществляет предпринимательскую 
деятельность без образования юридического лица, называется … 
предпринимателем.

13. По количеству персонала предприятия делятся на:
а) малые, средние, крупные;
б) частные и государственные;
в) промышленные, коммерческие и финансовые.

14. Вертикальное разделение труда на предприятии называется….

15. Цеха, в которых выпускают основную продукцию предприятия, называют 
… цехами.

16. По степени автоматизации производственные процессы делятся на:
а) беспрерывные и дискретные;
б) ручные и автоматизированные;
в) основные и вспомогательные.

17. Критерии, установленные для отнесения предприятий к разряду малых:
а) вид деятельности предприятия;
б) форма собственности предприятия;
в) численность персонала, объем выпуска продукции и условия формирования 
уставного капитала.



18. Взаимодействие всех производственных факторов, направленных на 
трансформацию сырья в готовый продукт, называется … процессом.

19. Цеха, в которых происходит механическая, термическая, гальваническая 
обработка деталей, называются … цехами.

20. Предприятие, чьё имущество является собственностью государства, 
называется –

а) унитарным;
б) акционерным обществом;
в) торговым.

21. Производственные процессы, в которых не задействовано оборудование и 
используется только ручной труд, называются …

Тест№2 Тема: «Показатели объема производства продукции»

1. Штуки, литры, метры, тонны являются … показателями учета объёма 
продукции.

2.Ритмичность выпуска продукции характеризует:
 а) выпуск продукции высокого качества;
б) точное соблюдение графика производства продукции;
в) выпуск нескольких видов продукции на одном производстве.

3. Стоимость изготовленной в текущем периоде валовой продукции 
предприятия = 2300000 руб. Стоимость незавершенного производства, обработку 
которого закончили в текущем периоде = 500000 руб. Сумма товарной продукции = ..

4. Сумма стоимости всех видов продукции, изготовленной предприятием за 
период называется … продукцией.

5. Рубли, тыс. рублей являются … показателями учета объёма продукции.

6. Последствия невыполнения договорных обязательств по поставкам 
продукции могут привести к:

а) расходам по уплате санкций;
б) уменьшению переменных расходов предприятия;
в) увеличению затрат на продвижение продукции.

7. Продукция, изготовленная с нарушением технологии или норм расхода 
материалов, называется:

а) валовой продукцией;
б) товарной продукцией;
в) бракованной продукцией.



8. Продукция, отпущенная на сторону и оплаченная покупателем в отчетном 
периоде, называется … продукцией.

9. Количество изделий, полностью законченных в производстве и 
предназначенных для продажи, называется … продукцией.

10. Внутренние факторы влияющие на объём производства продукции, это…
а) налоговая политика государства;
б) производственная дисциплина, квалификация работников, обслуживание 

оборудования;
в) условия выдачи кредитов предприятию.

11. Стоимость товарной продукции текущего периода, отправленной 
покупателям = 1500000 руб., стоимость остатков готовой продукции с прошлого 
периода, отправленных со склада покупателям = 200000 руб. Сумма реализованной 
продукции = …

12. При формировании ассортимента и структуры выпуска и отгрузки продукции 
предприятие учитывает … на данные виды продукции.

Тест№3 Тема: «Капитал предприятия – собственный и заёмный»

 1. Капитал организации – это:
а) нематериальные ресурсы организации;
б) денежные ресурсы организации;
в) объем ресурсов, авансируемых в хозяйственную деятельность субъекта и 

обеспечивающих получение определенных доходов.

2. Капитал предприятия, авансируемый в хозяйственную деятельность в 
течении всего периода работы предприятия называется … капиталом.

 3. Капитал предприятия, авансируемый в основные средства предприятия, 
называется …капиталом предприятия.

 
4. По принадлежности к организации капитал классифицируется на:
а) первоначальный и текущий;
б) основной и оборотный;
в) собственный и заемный.

 5. Источником формирования собственного капитала является:
а) уставный капитал;
б) кредит;
в) лизинг.

 6. Капитал предприятия, авансируемый в оборотные средства предприятия, 
называется …капиталом предприятия.

7. Долгосрочные и краткосрочные кредиты являются… капиталом 
предприятия.



8. Что входит в состав собственного капитала организации? 
а) уставный, добавочный, резервный капитал и прибыль;
б) долгосрочный и краткосрочный кредит; 
 в) превышение активов организации над его обязательствами.

9. Капитал акционерного общества, разделённый на некоторое количество 
акций является …капиталом.

10. Часть прибыли предприятия, зарезервированная для покрытия 
непредвиденных убытков, называется …капиталом предприятия.

11. Кредит, взятый предприятием на срок более одного года, является … 
кредитом.

12. Кредит, взятый предприятием на срок менее одного годы, называется … 
кредитом.

Тема №4 Тема: «Основные средства предприятия. Нематериальные 
активы предприятия»

1. Постепенная утрата стоимости основных средств в процессе их 
эксплуатации называется …

2. К основным средствам относятся…
а). Продукты, материалы, ТМЗ;
б). Средства в кассе, в банке;
в). Станки, здания, оборудование.

3. Основным средством считается имущество, которое используется более…
 а). полугода;
б). одного года;
В. одного месяца.

4. Активы, не имеющие материально-физической формы, называются … 
активами.

5. Обесценивание основных средств под влиянием научно-технического 
прогресса называется …износом.

6. Постепенный перенос стоимости основных средств на себестоимость 
изготовляемой ими продукции называется …

7. К нематериальным активам относятся…
 а). Патент;
б). Средства в банке;
в). Оборудование.



8. Стоимость станка - 450000 руб. Срок полезного использования – 15 лет. 
Сумма амортизационных отчислений на 7 лет эксплуатации станка = …

9. В зависимости от роли в производственном процессе основные средства 
делятся на:

а). Собственные и арендованные;
б). Производственные и непроизводственные;
в). Находящиеся в эксплуатации или в консервации

10. Станки, здания, оборудование являются …средствами предприятия.

11. Основные средства, взятые предприятием во временную эксплуатацию, 
называются …

12. Условие погашения кредита предприятием в строго установленный срок 
называется условием …

Тест №5 Тема «Оборотные средства предприятия»

1. В состав оборотных средств предприятия входят …
а). только производственные запасы;
б) незавершенное производство, готовая продукция на складе;
в) оборотные фонды и фонды обращения.

2. Процесс, в результате которого оборотные средства проходят три стадии – 
денежную, производственную и товарную, называется …оборотных средств.

3. В состав оборотных средств предприятия НЕ входят (ит):
а) деньги;
б) готовая продукция;
в) станок.
 
4. Активы предприятия, которые в процессе производства полностью 

переносят свою стоимость на изготовляемую продукцию, называются …средствами.

5. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств используется для 
анализа …их использования.

6. Установленная величина расхода материалов на производство единицы 
конкретного вида продукции называется …



7. Материалы, деньги, готовая продукция являются …средствами 
предприятия.

8. По источникам формирования оборотные средства делятся на:
а) производственные фонды и фонды обращения
б) нормируемые и ненормируемые
в) собственные и заёмные

9. Материальные затраты на изготовление продукции = 120000 руб. 
Полученная от продажи продукции выручка = 480000 руб. Материалоёмкость 
продукции составляет …

10. Уставной капитал, резервный капитал и прибыль являются … 
источниками оборотных средств.

11.Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия?
а) запасы сырья, материалов, топлива;
б) транспортные средства;
в) вычислительная техника.

12. Материальные затраты на изготовление продукции = 80000 руб. 
Полученная от продажи продукции выручка = 320000 руб. Материалоотдача 
продукции составляет …

Тест №6 Тема «Трудовые ресурсы, производительность труда и его оплата в 
организации (на предприятии)» 

1. Совокупность физических лиц, связанных договором найма с предприятием
как юридическим лицом, называется … предприятия.

2. Персонал, непосредственно задействованный в производственном процессе, 
называется:

а) административно-управленческим;
б) промышленно-производственным;
в) обслуживающим.

3. Количество работников, явившихся на работу на определенную дату, 
называется …численностью предприятия.

4. Трудоемкость определяет-
а) затраты рабочего времени на производство единицы продукции 
б) количество продукции высшего качества
в) количество продукции производимой в единицу времени



5. Законодательно установленный уровень оплаты труда, ниже которого 
работодатель не имеет права устанавливать фактическую заработную плату, 
называется …заработной платой.

6. Оплата труда за количество произведенной продукции (работ, услуг) 
называется …оплатой труда.

7. Количество работников на определенную дату по списку с учетом принятых
и выбывших на эту дату работников называется …численностью предприятия.

8. Фиксированный размер оплаты труда работника за исполнение трудовых
(должностных)  обязанностей  определенной  сложности  за  календарный  месяц
называется …

9. Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную 
заработную плату, называется …заработной платой.

10. Работники, непосредственно занятые созданием материальных ценностей 
на предприятии, называются …

11. Выраженный в денежной форме размер оплаты труда за выполненные 
работы в зависимости от ее сложности или квалификации рабочего называется..
а) прибыль;
б) дивиденды;
в) заработная плата.

12. Укажите систему оплаты труда, при которой заработная плата 
начисляется по тарифной ставке за фактически отработанное время -
а) сдельная косвенная
б) повременная 
в) сдельно-премиальная

Тест №7 Тема «Издержки производства и себестоимость продукции»

1.Что такое себестоимость продукции?
а). Затраты на продвижение продукции;
б).  Выраженные  в  денежной  форме  затраты  предприятия  на  производство  и

реализацию продукции;
в). Затраты на общехозяйственные нужды.
 
2. Какие факторы, влияющие на себестоимость, относятся к внешним?
         а). Экономное расходование материальных и денежных ресурсов
         б). Контроль затрат на производство в течение года
         в). Инфляция, рост цен и тарифов
 
3. Себестоимость, которая определяется на основании фактических расходов 

за определенный период, называется … себестоимостью.
 



4. Затраты, не имеющие непосредственного отношения к выпуску 
конкретного вида продукции, но необходимые для выполнения производственного 
процесса, являются …затратами.

 5. Затраты, которые изменяются вместе с объёмом выпуска продукции, 
называются …затратами.

 
6.  Себестоимость, которая определяется в начале года на основе нормативных

данных и плановых показателей, называется …себестоимостью.
 
7. Затраты, величина которых не изменяется при изменении объёма 

выпускаемой продукции, называются …затратами.
 
8. Сумма затрат на производство продукции = 120000 руб. Количество 

выпущенной продукции = 4000 шт. Сумма затрат на изготовление единицы 
продукции = …

 
9. Сумма расходов, связанных с изготовлением и реализацией продукции, 

называется …
 
10. Затраты, которые прямо и непосредственно относят на производство той 

или иной продукции – это …
         а). Косвенные затраты;
         б). Прямые затраты;
         в). Накладные затраты.
 
11. Какие факторы, влияющие на себестоимость, относятся к внутренним?
         а). Экономное расходование материальных и денежных ресурсов;
         б). Изменение налоговой политики государства;
         в). Инфляция, рост цен и тарифов.
 
   12. Предприятие изготовило 250 шт. изделий. На изготовление единицы 

изделия предприятие потратило 120 руб. Себестоимость всего выпуска изделий = …

Тест №8 Тема «Ценовая политика организации (предприятия)»

1. Цены, по которым реализуется и закупается продукция предприятий, фирм 
и организаций независимо от форм собственности в порядке оптового оборота, 
называются … ценами.

2. Минимальная цена, по которой производители еще готовы продать данный 
товар, называется ценой …

3. При повышении спроса на товар цена на него …



4. В какую сторону цена может отклоняться от стоимости:
            а) цена всегда выше стоимости;
            б) цена всегда равна стоимости;
            в) цена может быть выше или ниже стоимости.

5. Верхняя граница цены определяется …
            а) торговой наценкой;
            б) спросом;
            в) суммой прямых и косвенных затрат на изготовление продукции.

6. Договорные цены, устанавливаемые в зависимости от соотношения спроса
и предложения на закупаемый товар, называются … ценами.

7. При снижении спроса на товар цена на него …

8. Увеличить прибыль за счет установления высоких цен возможно …
   а) в условиях совершенной конкуренции;
   б) на олигопольном рынке;
   в) при выпуске продукции, не имеющей аналогов

9. Максимальная цена, по которой покупатель согласен купить данный товар,
называется ценой …

10.  Цены,  по  которым  товар  реализуется  в  розничной  торговой  сети
населению, называются …ценами.

11. Косвенный налог, включаемый в цену виноводочных и табачных изделий,
называется …

12. Участниками процесса ценообразования не являются: 
а) покупатели; 
б) банковские сотрудники; 
в) продавцы.

Тест №9 Тема: «Прибыль и рентабельность».

1. Как называется прибыль, остающаяся в распоряжения предприятия после 
уплаты всех налогов?
а) балансовая прибыль;
б) сальдо внереализованных доходов;
в) чистая прибыль.

2.  Экономический показатель, характеризующий чистую прибыль или 
убыток от вложенных в установленный период затрат, называется …



3. При увеличении себестоимости продукции прибыль предприятия …

4. Разница между выручкой и расходами предприятия называется …

5. Показатель рентабельности выражается в ….

6. Показатель, определяющий сколько прибыли приходится на единицу 
реализованной продукции, называется …продукции.

7. При уменьшении себестоимости продукции прибыль предприятия …

 8. От уменьшения какого показателя зависит рост рентабельности?
а) выручки;
б) цены;
в) себестоимости.

9. Улучшение качества продукции и повышение отпускных цен на неё 
являются … факторами, влияющими на изменение прибыли предприятия.

10. Что характеризует общий финансовый результат хозяйственной 
деятельности?
а) рентабельность деятельности;
б) прибыль или убыток;
в) издержки производства и обращения.

11. Рентабельность определяется отношением:
а) прибыли к ресурсам предприятия;
б) прибыли к себестоимости;
в) прибыли к фонду оплаты труда.

12. Финансовая политика государства и уровень спроса на продукцию 
являются … факторами, влияющими на изменение прибыли предприятия.

Тест №10 Тема: «Планирование деятельности организации (предприятия)»

         1. Непрерывный процесс установления или уточнения целей развития 
предприятия называется …

         2. Документ, описывающий все основные аспекты будущего фирмы или новой 
деятельности и содержащий анализ проблем, с которыми она может столкнуться, а 
также способы их решения, называется …

         3. Определение объема производства продукции, соответствующий 
номенклатуры, ассортименту и качеству называется … планированием.

          4. Виды планирования на предприятии:
а) Финансовое, оперативное, управленческое;
б) Информативное, аналитическое;
в) Текущее, тактическое, стратегическое.



         5. План, составленный на срок от одного года до пяти лет, называется … 
планом.

         6. Принципы планирования на предприятии:
а) непоследовательность, надуманность, недостижимость;
б) дискретность, спонтанность, абстрактность;
в) своевременность, рациональность, точность.

         7. План, составленный на срок более 5-ти лет, называется … планом.

        8. План, охватывающий период до одного года, с разбивкой на полугодичное, 
квартальной, месячное, недельной планирование, называется … планом.

         9. Ряд предварительно обдуманных действий, мероприятий, объединённых 
последовательно для достижения цели, называется …

         10. Процесс принятия решений, имеющих обязательный характер для 
объектов планирования называется … планированием.

         11. К нормативным методам планирования относятся:
а) Натуральные, стоимостные, временные;
б) Творческие, расчетные, арифметические;
в) Теоретические, практические, аналитические.

          12. Какую цель преследует бизнес-план?
а) Привлечь денежные средства
б) Расширить ассортимент продукции
в) Выпустить запланированный объем продукции

Тест №11 Тема «Инновационная политика организации (предприятия)»

           1. Коммерциализация инноваций – это:
а) Прямая продажа объектов интеллектуальной собственности
б) Деятельность по распространению инноваций на рынке для использования их на 
коммерческой основе
в) Привлечение частного капитала для инновационной деятельности

           2. Совокупность целей, стратегий и мер по развитию инновационной 
деятельности, разрабатываемых руководством и научно-техническими службами 
называется …политикой организации.

           3.Процесс реализации и управления несколькими инновационными 
проектами чаще всего организуется в форме:
а) Технологических кластеров;
б) Инновационных программ;
в) Научно-практических лабораторий.

          4. Период от научных изысканий фундаментального характера до вывода
инновации из эксплуатации называется …циклом инновации.



           5. Обозначение, цель которого обеспечить различие 
между товарами или услугами разных предприятий называется … знаком.

            6. Перечислите элементы, составляющие систему инновационной 
деятельности.
а) Образование, наука, экономика, технологии
б) Технологии, инвестиции, менеджмент, нововведения
в) Менеджмент, инвестиции, идеи, технологии

             7. Разработке основных направлений инновационной деятельности в 
соответствии с намеченной стратегией развития, ресурсными возможностями и 
имеющимся спросом на рынке называется инновационным …

              8. Инновационные проекты подразделяются на
а) отраслевые и корпоративные; 
б) исследовательские и венчурные;
в) творческие и коммерческие.

              9. Многообразие различных общественных систем, в комплексе создающих 
благоприятную или неблагоприятную среду в области инноваций называется 
инновационной … 

             10. Порядок определения целей и задач для создания или внедрения 
отдельного инновационного продукта называется инновационным …

             11. Основными характеристиками изобретения являются:
а) Полезность для широких слоев общества;
б) Новизна, промышленная применимость и изобретательский уровень;
в) Уникальные технические характеристики, оригинальность.
 
            12. Совокупность субъектов хозяйствования, осуществляющих материально-
техническое, финансовое, организационно-методическое, информационное, 
консультационное иное обеспечение инновационной деятельности называется 
инновационной …

Тест №12 Тема: «Инвестиционная политика организации (предприятия)»

             1.  Инвестиции в производстве предполагают:
а). Вложения в промышленно-производственный персонал;
б). Вложения в виде капитальных затрат;
в). Вложения в научно-исследовательские разработки.

             2. Целенаправленное вложение капитала на определенный срок 
называется … политикой организации.

            3. Нормативные условия, создающие законодательный фон, на котором 
осуществляется инвестиционная деятельности называются … условиями 
инвестирования.

            4. Получение максимально возможной прибыли является основной … 
инвестиционного проекта.



             
5. Реальные инвестиции в основной капитал (основные фонды) 

называются капитальными …

             6. Инвестиционный потенциал представляет собой:
а). Инвестиционную привлекательность объекта инвестирования
б). Максимально возможную прибыль от реализации инвестиционного проекта
в). Многовариантность целей вложения в тот или иной проект

            7. Вероятность потери инвестиций или дохода от них называется 
инвестиционным …

            8. Степень активности инвестиционного рынка характеризуется 
соотношением спроса и …

            9. Долгосрочные… затраты – это затраты компании, связанные с 
осуществлением капитальных вложений.

            10. Вид инвестиций, связанный с достижениями научно-технического 
прогресса называется …

             11. Среди методов государственного воздействия на инвестиционную 
деятельность можно выделить:
а). Основные и дополнительные
б). Прямые и косвенные
в). Административные и экономические

            12. Какой вид деятельности не оценивается при определении 
коммерческой эффективности проекта?
а). Социальная
б). Финансовая
в). Операционная

             

ИТОГОВЫЙ ТЕСТ

1. По цели и характеру деятельности можно выделить предприятия:
А). коммерческие и некоммерческие; 
Б). бюджетные и не бюджетные;
В). социальные и не социальные; 
Г). частные и государственные.

2.   Организация,  не  имеющая  в  качестве  основной  цели  своей  деятельности
извлечение прибыли, называется …

3. К организационно-правовым формам предпринимательской деятельности относится
А) хозяйственное товарищество; 
Б) политическая партия;

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D1%8C
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F


В) жилищный кооператив; 
Г) промышленное предприятие.

4. Цеха подразделяются на: 
А) основные, вспомогательные, побочные;  
Б) основные, структурные, правильные; 
В) технические, основные, вспомогательные; 
Г) производственные, технические, структурные;

5.Рассчитайте сумму годовой амортизации станка линейным способом, если известно, что
первоначальная стоимость станка 16000 руб., а срок полезного использования – 8 лет. 

6. Превращение сырья и материалов в готовую продукцию-это: 

7.  Предприятие  получило  прибыль  от  продажи  продукции  –  2000  руб.  Себестоимость
продукции составила 20000 руб. Рассчитайте рентабельность реализованной продукции в
процентах.

8.  Предприятие  получило  выручку  от  продажи  готовой  продукции  -  37000  руб.
Себестоимость  продукции  составила  15000  руб.  Рассчитайте  прибыль  предприятия  от
реализации данной продукции. 

9.  Инвестор приобрёл акции компании «Восток Инвест» за 350  рублей, а в следующем
году продал их за 700 руб. Рассчитайте доход произведённых инвестиций. 

10.  Средства  труд,  которые  участвуют  в  производстве  длительное  время,  постепенно
изнашиваются,  сохраняя  свою  натуральную  форму  и  переносят  свою  стоимость  на
готовую продукции – это … средства.

11. Трактор, станок, здание склада – это…предприятия.

12.  Предметы труда,  которые участвуют в  производстве  продукции в течение периода
менее 1 года и свою стоимость полностью переносят на созданную продукцию – это…
предприятия

13. Какие факторы, влияющие на себестоимость, относятся к внешним?

А) Квалификация рабочих кадров.
 Б) Контроль затрат на производство в течение года;
В) Инфляция, рост цен и тарифов;
Г) Экономное расходование материальных и денежных ресурсов;

14. Выраженные в денежной форме затраты предприятия на производство и реализацию
продукции – это ….продукции.



15. Себестоимость единицы продукции определяют…
А) делением общей суммы затрат на объём производства продукции 
Б) делением объема производства продукции на общую сумму затрат;
В) суммированием отдельных статей затрат за год;
Г) вычитанием затрат из цены единицы продукции. 

16.  Затраты, которые прямо относят на производство той или иной продукции – это …
затраты.

17. За год количество работников, уволенных по собственному желанию, составило – 45
чел. Среднесписочная численность работников на предприятии за год составила 450 чел.
Рассчитайте коэффициент выбытия кадров. 

18.  Конечный  финансовый  результат  производственно-хозяйственной  деятельности
предприятия, показатель ее эффективности – это…

19. Затраты на их изготовление составили – 3200 руб. Предприятие выпустило 40 шт.
изделий. Посчитайте себестоимость единицы продукции. 

20. Деньги являются … ресурсами предприятия.

21. Бизнес-план является обоснованием для получения:
А) инвестиций; Б) штрафов; В) налогов; Г) заработной платы.

22. В последнем разделе бизнес-плана должны быть рассмотрены возможные ситуации,
устраняющие или позволяющие избежать …предприятия.

23. Чтобы рассчитать показатель рентабельности, нужно…
А) разделить прибыль на себестоимость и умножить на сто;
Б) разделить выручку на среднегодовую стоимость основных фондов и умножить на сто;
В) разделить среднегодовая стоимость основных фондов на выручку и умножить на сто; 
Г) разделить прибыль на балансовую стоимость активов и умножить на сто.

24.  Доход,  получаемый  работником  от  работодателя  за  труд  –  это…

25. Рассчитайте цену комплекта изделий из 4-х штук, если цена одного товара = 80 руб. 

26.  Вложение  денежных  средств  с  целью  получения  дохода  или  сохранения  капитала
называется….
27. Литры, килограммы, метры – это … показатели объема производства продукции.

28. Амортизация основных фондов – это:
А) процесс постепенного переноса стоимости основных фондов на продукцию по мере их
износа; 
Б) стоимость оборудования; 



В) стоимость основных средств; 
Г) стоимость сырья и материалов.

29.  Затраты на  изготовление  250шт.  изделия  составили  25000 руб.  Рассчитайте  сумму
затрат на изготовление 1 шт. изделий. 

30.  Стоимость  товарной  продукции  –  28000  руб.,  среднегодовая  стоимость  основных
средств –  14000 руб. Рассчитайте фондоотдачу.  

Критерии оценки тестов

Процент результативности
(правильных ответов)

Качественная оценка индивидуальных
образовательных достижений

балл (отметка) вербальный аналог
85 ÷ 100 5 отлично
70 ÷ 84 4 хорошо
51÷ 69 3 удовлетворительно

менее 51 2 не удовлетворительно

Сборник практических работ 

ПР№1Разработка организационной структуры предприятия.
Тема1:  Организация  (предприятие):  понятие,  формы,  организационная

структура.
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;
Задание1
Назовите  организационно-правовую  форму  предприятия,  уставной  капитал

которого распределён на некоторое количество акций. 

Вопросы для контроля знаний студентов  :  
1. Что является целью деятельности коммерческого предприятия?

ПР  №  2  Расчет  показателей  производства  и  реализации  продукции
предприятия.

Тема2: Показатели объема производства продукции.
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;
Задание1
Рассчитайте  сумму  валовой  продукции  за  год,  если  величина  произведённой

товарной продукции  предприятия  в  денежном  выражении  =  2300000  руб.,  а  остатки
незавершенного товарного выпуска на конец периода = 530000 руб. 

Задание2



Определите  товарную  продукцию  за  год,  если  валовая  продукция  предприятия
составила 8530000 руб., а остатки незавершенного товарного выпуска на конец периода –
1240000 руб. 

Вопросы для контроля знаний студентов:
1. Что такое валовая, товарная и реализованная продукция?

ПР  №  3  Расчет  показателей  эффективности  использования  собственного
капитала предприятия.

Тема3: Капитал предприятия – собственный и заёмный.
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;
Задание1
Предприятие имело:
- уставной капитал – 7800000 руб., 
- добавочный капитал – 180000 руб., 
- резервный капитал – 1670000 руб., 
- нераспределённую прибыль – 3900000 руб. 
Рассчитайте сумму собственного капитала. 

Задание2
Предприятие имело:
- долгосрочный кредит – 1240000 руб.
- краткосрочный кредит – 360000 руб.
Рассчитайте сумму заёмного капитала. 
Вопросы для контроля знаний студентов:
1. Что такое собственный капитал?
2. Что такое заёмный капитал?

ПР №4 Расчет показателей эффективности использования основных средств.
Тема4: Основные средства предприятия.
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;
Задание1
Стоимость товарной продукции – 2376000 руб., среднегодовая стоимость основных

средств – 1320000 руб. Рассчитайте фондоотдачу.  

Задание2
Стоимость станка = 450000 руб. Срок полезного использования 15 лет. Рассчитайте

годовую сумму амортизационных отчислений. 

Задание3
Среднегодовая  стоимость  основных  средств  –  4386000  руб.,  среднесписочная

численность  промышленно-производственного  персонала  предприятия  –  430  чел.
Рассчитайте фондовооруженность. 



Вопросы для контроля знаний студентов:
1. Что входит в состав основных средств предприятия?
2. Что такое амортизация?

ПР №5 Расчет показателей эффективности использования оборотных средств
на предприятии.

Тема5: Оборотные средства предприятия.
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;
Задание1
Материальные затраты предприятия – 2436000 руб. Выручка от продаж – 3480000

руб. Рассчитайте материалоёмкость продукции. 

Задание2
Материальные затраты предприятия – 3460000 руб. Выручка от продаж – 4705600

руб. Рассчитайте материалоотдачу продукции. 

Вопросы для контроля знаний студентов:
1. Что входит в состав оборотных средств?
2. Какие стадии кругооборота оборотных средств вы знаете?

ПР №6 Расчет производительности труда работников.
Тема6:  Трудовые  ресурсы,  производительность  труда  и  его  оплата  в

организации (на предприятии).
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;
Задание1
Объем продукции (работ, услуг), произведенной в отчетном периоде – 4032 шт.,

рабочими  отработано  в  отчетном  периоде  –  1344  чел.  часов.  Рассчитайте  среднюю
часовую выработку. 

Задание2
Работниками  отработано  –  2688  чел.  часов.  Объем произведенной  продукции  –

5376 шт. Рассчитайте трудоемкость единицы продукции. 

Вопросы для контроля знаний студентов:
1. Что такое производительность труда?
2. Что такое выработка и трудоёмкость?

ПР №7 Расчет себестоимости продукции.
Тема7: Издержки производства и себестоимость продукции.
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;



Задание1
Предприятие выпустило 50 шт. диванов. Затраты на их изготовление составили –

750000 руб. Посчитайте себестоимость единицы продукции. 

Задание2
Затраты  на  изготовление  одного  велосипеда  составили  3500  руб.  Рассчитайте

общую сумму затрат на изготовление 150 шт. велосипедов. 

Вопросы для контроля знаний студентов:
1. Что такое себестоимость продукции?
2. Что такое прямые и косвенные затраты?

ПР №8 Расчет цены на продукцию.
Тема8: Ценовая политика организации (предприятия).
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;
            Задание1
Рассчитайте  цену  товара,  если  его  себестоимость  =  1450  руб.,  прибыль

товаропроизводителя = 560 руб., сумма торговой наценки = 840 руб.  

            Задание2
Рассчитайте цену комплекта изделий из 5-ти штук, если цена одного изделия = 320

руб. 
Вопросы для контроля знаний студентов:

1. Что такое цена товара?
2. Какие виды цен вы знаете?

ПР№9 Расчет прибыли и рентабельности предприятия.
Тема9: Прибыль и рентабельность.
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;
Задание1
Предприятие  получило  выручку  от  продажи  готовой  продукции  -  2380000  руб.

Себестоимость продукции составила 1530000 руб. Рассчитайте прибыль предприятия от
реализации данной продукции. 

Задание2
Предприятие  получило  прибыль  от  продажи  продукции  –  1750000  руб.

Себестоимость  продукции  составила  2500000  руб.  Рассчитайте  рентабельность
реализованной продукции. 

Вопросы для контроля знаний студентов:
1. Что такое прибыль предприятия?
2. Что такое рентабельность?

ПР №10 Разработка бизнес-плана предприятия.



Тема10: Планирование деятельности организации (предприятия).
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;

Задание1
Рассчитайте  коэффициент  выполнения  плана  по  выпуску  продукции,  если

фактический выпуск продукции = 855000 руб., а выпуск продукции по плану =900000 руб.
Вопросы для контроля знаний студентов:
1. Для чего нужен бизнес-план?

ПР №11 Пути повышения конкурентоспособности продукции.
Тема11: Инновационная политика организации (предприятия).
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;

Задание1
Рассчитайте эффективность инновационного проекта, если финансовый результат

от его внедрения составил 1200000 руб., а затраты на его реализацию составили 800000
руб.

Вопросы для контроля знаний студентов  :  
1. Что такое конкурентоспособность продукции?

ПР №12 Пути повышения инвестиционной привлекательности предприятия.
Тема12: Инвестиционная политика организации (предприятия)
Цель работы:
- закрепить знания, полученные на уроке;

Задание1.
Инвестор  приобрёл  акции  компании  «ВолгаСтрой»  за  190 000 рублей,  а  в

следующем  году  продал  их  за  250 000.  Рассчитайте  доходность  произведённых
инвестиций. 

Вопросы для контроля знаний студентов  :  
1. Что такое инвестиционная привлекательность?
2. Что такое законодательные условия инвестирования?

Критерии оценки практических работ
Оценка 5 ставится,  если учащийся выполняет работу в полном объеме с соблюдением
необходимой  последовательности  проведения  расчетов;  соблюдает  требования  правил
техники безопасности; правильно и аккуратно выполняет все записи, таблицы, рисунки. 
Оценка 4 ставится, если выполнены требования к оценке 5, но было допущено два-три
недочета, не более одной негрубой ошибки и одного недочета.
Оценка 3 ставится, если работа выполнена не полностью, но объем выполненной её части
позволяет получить правильный результат и вывод; или если в ходе проведения опыта и
измерения были допущены ошибки.
Оценка 2 ставится, если работа выполнена не полностью или объем выполненной части
работ  не  позволяет  сделать  правильных  выводов;  или  если  опыты,  измерения,
вычисления, наблюдения производились неправильно.
Оценка 1 ставится, если учащийся совсем не выполнил работу. 



Критерии оценки устного ответа
5 «отлично»: если обучающийся:
-  полно  раскрыл  содержание  материала  в  объеме,  предусмотренном  программой  и
учебником;
 -  изложил  материал  грамотным  языком,  точно  используя  военную  терминологию  и
символику, в определенной логической последовательности;
- правильно выполнил рисунки, чертежи, графики, сопутствующие ответу;
- показал умение иллюстрировать ситуацию конкретными примерами и убедить, что готов
применить ее в новой ситуации при выполнении практического задания;
-  продемонстрировал  знание  теории  ранее  изученных  сопутствующих  тем,
сформированность и устойчивость используемых при ответе умений и навыков;
- отвечал самостоятельно, без наводящих вопросов преподавателя;
 -  возможны  одна  –  две  неточности  при  освещение  второстепенных  вопросов  или  в
выкладках, которые обучающийся легко исправил после замечания преподавателя.
4 «хорошо»:
 - в изложении допущены небольшие пробелы, не исказившее содержание ответа;
 -  допущены  один  –  два  недочета  при  освещении  основного  содержания  ответа,
исправленные после замечания преподавателя;
 - допущены ошибка или более двух недочетов при освещении второстепенных вопросов
или в выкладках, легко исправленные после замечания преподавателя.
3 «удовлетворительно»:
-  неполно  раскрыто  содержание  материала  (содержание  изложено  фрагментарно,  не
всегда последовательно), но показано общее понимание вопроса и продемонстрированы
умения, достаточные для усвоения программного материала;
 -  имелись  затруднения  или  допущены  ошибки  в  определении  терминологии,  знаках,
выкладках, исправленные после нескольких наводящих вопросов преподавателя;
- обучающийся не справился с применением теории в новой ситуации при выполнении
практического задания, но выполнил задания обязательного уровня сложности по данной
теме;
 -  при  достаточном  знании  теоретического  материала  выявлена  недостаточная
сформированность основных умений и навыков.
2 «неудовлетворительно»:
 - не раскрыто основное содержание учебного материала;
 -  обнаружено  незнание  обучающимся  большей  или  наиболее  важной  части  учебного
материала;
-  допущены  ошибки  в  определении  понятий,  при  использовании  математической
терминологии,  в  рисунках,  графиках,  которые  не  исправлены  после  нескольких
наводящих вопросов преподавателя.

Критерии оценки письменного ответа
«5» (отлично) – задание выполнено полностью, тема раскрыта: студент  выражает

свои  мысли  легко  и  свободно,  показывая  владение  учебным  материалом,  хорошо



ориентируется в материале темы, применяет  знания при выполнении задания. Отвечает
на вопросы преподавателя. 

«4» (хорошо) – задание выполнено полностью, тема раскрыта: студент выражает
свои мысли легко и свободно,  показывая владение учебным материалом,  но допускает
отдельные погрешности  в  изложении материала;   достаточно  хорошо ориентируется  в
материале  темы,  применяет   знания  при  выполнении  задания.  Отвечает  на  вопросы
преподавателя, допуская ошибки, не имеющие существенного значения. 

«3»  (удовлетворительно) –   задание  выполнено,  но  не  полностью,  тема  не
раскрыта: студент плохо выражает свои мысли с трудом, показывает удовлетворительное
владение  учебным  материалом;  плохо  ориентируется  в  материале  темы,  допускает
существенные  ошибки  при  изложении  материала.  Отвечает  не  на  все  вопросы
преподавателя.

«2» (неудовлетворительно) – задание не выполнено, тема не раскрыта:  студент
допускает большое количество ошибок. Не отвечает на вопросы преподавателя.

Виды самостоятельных работ

1. Информационное сообщение на тему: «Научные принципы организации технологических 
процессов предприятия.»

2. Доклад на тему: «Пути и способы повышения производственной мощности предприятия»
3. Реферат на тему: «Экономическая сущность капитал предприятия. Пути повышения 

эффективности его использования.»
4. Презентация на тему: «Виды и структура основных средств  предприятия. Пути 

повышения эффективности их использования».
5. Доклад на тему: «Виды оборотных средств и способы их списания на производство 

продукции».
6. Презентацию на тему: «Современные системы оплаты труда».
7. Доклад на тему: «Методы расчета себестоимости товарной продукции».
8. Информационное сообщение на тему: «Основные способы и механизмы расчета цен».
9. Презентация на тему: «Прибыль – способы повышения показателя».
10. Доклад на тему: «Значимость бизнес-плана в современной экономике».
11. Доклад на тему: «Пути повышения конкурентоспособности продукции».
12. Реферат на тему: «Принципы управления инвестиционными ресурсами предприятия».

Критерии оценки рефератов
 5  «отлично» –  оцениваются  рефераты,  содержание  которых основано  на  глубоком и
всестороннем знании темы, изученной литературы, изложено логично, аргументировано и
в полном объеме. Основные понятия, выводы и обобщения сформулированы убедительно
и доказательно.
4 «хорошо» – оцениваются рефераты, основанные на твердом знании исследуемой темы.
Возможны  недостатки  в  систематизации  или  в  обобщении  материала,  неточности  в
выводах. Студент твердо знает основные категории, умело применяет их для изложения
материала.
3 «удовлетворительно» – оцениваются рефераты, которые базируются на знании основ
предмета, но имеются значительные пробелы в изложении материала, затруднения в его



изложении и систематизации, выводы слабо аргументированы, в содержании допущены
теоретические ошибки.
2  «неудовлетворительно» –  оцениваются  рефераты,  в  которых  обнаружено  неверное
изложение основных вопросов темы, обобщений и выводов нет. Текст реферата целиком
или в значительной части дословно переписан из первоисточника без ссылок на него.

Оценка выполнения самостоятельных работ обучающимися
5 «отлично»:
-  если студент обстоятельно с достаточной полнотой излагает соответствующую тему;
- дает правильные формулировки, точные определения, понятия терминов;
-  правильно  отвечает  на  дополнительные  вопросы  преподавателя,  имеющие  целью
выяснить степень понимания студентом данного материала.
4 «хорошо»
- если: неполно (не менее 70 % от полного), но правильно изложено задание;
-  при изложении были допущены 1-2 несущественные ошибки,  которые он исправляет
после замечания преподавателя;
- дает правильные формулировки, точные определения, понятия терминов;
- может обосновать свой ответ, привести необходимые примеры;
-  правильно  отвечает  на  дополнительные  вопросы  преподавателя,  имеющие  целью
выяснить степень понимания студентом данного материала.
3 «удовлетворительно»
- если: неполно (не менее 50 % от полного), но правильно изложено задание;
-  при  изложении  допущена  1  существенная  ошибка;  знает  и  понимает  основные
положения данной темы, но допускает неточности в формулировки понятий;
- излагает выполнение задания недостаточно логично и последовательно;
- затрудняется при ответах на вопросы преподавателя.
2«неудовлетворительно»
- если: неполно (менее 50 % от полного) изложено задание;
- при изложении были допущены существенные ошибки.

III. КОМПЛЕКТ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

Перечень экзаменационных вопросов

1. Предмет курса «Экономика организаций».
2. Предпринимательская деятельность предприятия.
3. Субъекты и объекты предпринимательской деятельности.
4. Понятие и виды предприятия.
5. Производственная структура предприятия.
6 Организационно-правовая форма предприятий.
7. Организационная структура предприятия.
8. Технологический процесс на предприятии.
9. Понятие объёма производства.
10.Натуральные показатели объема производства.



11. Стоимостные показатели объема производства.
12. Производственная мощность предприятия.
13. Основные средства предприятия.
14. Структура основных средств предприятия.
15. Показатели эффективности использования основных средств. 
16. Стоимостная оценка основных средств.
17. Износ основных средств.
18. Виды износа основных средств.
19. Амортизация основных средств.
20. Понятие оборотных средств организации.
21. Показатели эффективности использования оборотных средств организации.
22. Методы определения потребности в оборотных средствах.
23. Трудовые ресурсы предприятия.
24. Количественные показатели персонала предприятия.
25. Показатели движения персонала предприятия.
26. Производительность труда. 
27. Понятие заработной платы.
28. Формы оплаты труда.
29. Системы оплаты труда.
30. Виды тарифной системы оплаты труда.
31. Бестарифная система оплаты труда.
32. Издержки предприятия при производстве продукции.
33. Себестоимость продукции.
34. Цена на продукцию.
35. Ценовая политика предприятия.
36. Прибыль предприятия.
37. Виды прибыли предприятия.
38. Рентабельность.
39. Планирование деятельности организации
40. Бизнес-план.
41. Инновационная политика организации.
42. Качество продукции.
43.Конкурентоспособность продукции.
44. Инвестиционная политика организации.
45. Концентрация производства.
46. Размеры предприятий.
47. Специализация производства.
48. Кооперирование производства.
49. Комбинирование производства.
50. Экономическая эффективность научно-технического прогресса.
51. Научно-технологический потенциал предприятия.
52. Показатели научно-технологического потенциала предприятия.



Критерии оценки экзамена
5 «отлично»:
- Студент полно раскрыл содержание темы в пределах программы, нашел альтернативные
пути решения проблемы в ситуации, аргументировал свой ответ.
- Студент правильно выполнил практическое задание, показал способность организовать
свою деятельность и совместную деятельность с другими; аргументировал свои действия
и  действия  других.  Использовал  рациональные  способы  действий  на  основе
дополнительных источников информации.
-  Студент  действовал  самостоятельно  на  основе  составленного  алгоритма  действий;
анализировал его.
4 «хорошо»:
- Студент раскрыл содержание темы, правильно делает выводы, использует определения,
термины,  допускает  отдельные  неточности  в  изложении,  не  влияющие  на  смысл
содержания.
-  Студент  последовательно  выполнил  практические  действия,  допуская  нечеткость  в
действиях или используя нерациональные способы действий.
-  Студент  действовал  самостоятельно;  использовал  дополнительные  источники
информации.
3 «удовлетворительно»:
-  Студент  показал  основное  усвоение  темы,  с  отдельными  нарушениями  логики
изложения, без выводов и аргументации, неполно ответил на вопросы.
-  В  основном  выполнил  практическое  задание  с  помощью  инструкции  (алгоритма),
допустив существенные ошибки.
-  Студент  частично  действовал  самостоятельно,  при  необходимости  обращался  за
помощью к преподавателю.
2 «неудовлетворительно»:
-  Студент  не  раскрыл  содержания  вопроса;  в  ответе  нарушена  логика  изложения,
отсутствует аргументация в суждениях.
- Студент выполнил практическое задание с грубыми ошибками.
- Самостоятельная деятельность студента отсутствует.

Практические задания для экзамена

Задание №1
Рассчитайте  сумму  годовой  амортизации  станка  линейным  способом,  если

известно,  что  первоначальная  стоимость  станка  160000  руб.,  а  срок  полезного
использования – 8 лет. 

Задание №2
Рассчитайте производственную мощность мебельной фабрики, если известно, что

эффективный  фонд  времени  работы  предприятия  в  месяц  —  168  часов.
Трудоемкость изготовления единицы продукции — 2 нормо-часа.



Задание №3
Стоимость товарной продукции – 2800000 руб., среднегодовая стоимость основных

средств –  1120000 руб. Рассчитайте фондоотдачу.  

Задание №4
Среднегодовая  стоимость  основных  средств  –  2496000  руб.,  среднесписочная

численность  промышленно-производственного  персонала  предприятия  –  520  чел.
Рассчитайте фондовооруженность. 

Задание №5
Среднегодовая стоимость основных средств — 1800000 руб. Стоимость товарной

продукции — 1200000 руб. Рассчитайте фондоёмкость. 

Задание №6
За год предприятие получило выручку 1980000 руб. Средняя величина оборотных

средств предприятия составила 2475000 руб. Рассчитайте  коэффициент оборачиваемости
оборотных средств.

Задание №7

Среднесписочная  численность  работников  на  предприятии за  год составила  580
чел. За год количество работников, уволенных по собственному желанию, составило – 45
чел. Рассчитайте коэффициент выбытия кадров. 

Задание №8
Специалист Сидоров имеет месячный оклад 63000 руб. В месяце 21 рабочий день.

Сидоров отработал 17 дней. Рассчитайте начисленную заработную плату Сидорова.

Задание №9
Дневная тарифная ставка рабочего – 3600 руб. Рассчитайте месячную заработную

плату рабочего если в месяц он отработал 21 день. 

Задание №10
Предприятие выпустило 400 шт. изделий. Затраты на их изготовление составили –

1320000 руб. Посчитайте себестоимость единицы продукции. 

Задание №11
Затраты на изготовление одного изделия составили 2800 руб. Рассчитайте общую

сумму затрат на изготовление 250 шт. изделий. 

Задание №12
Рассчитайте  цену  товара,  если  его  себестоимость  =  2100  руб.,  прибыль

товаропроизводителя = 730 руб., сумма торговой наценки = 680 руб.  

Задание №13



Рассчитайте цену комплекта изделий из 4-х штук, если цена одного товара = 1180
руб. 

Задание №14
Рассчитайте  цену  товара,  если  его  себестоимость  =  1800  руб.,  прибыль

товаропроизводителя = 560 руб., сумма торговой наценки = 430 руб.  

Задание №15
Предприятие  получило  выручку  от  продажи  готовой  продукции  -  3700000  руб.

Себестоимость продукции составила 1500000 руб. Рассчитайте прибыль предприятия от
реализации данной продукции. 

Задание №16
Предприятие  получило  прибыль  от  продажи  продукции  –  762600  руб.

Себестоимость  продукции  составила  930000  руб.  Рассчитайте  рентабельность
реализованной продукции. 

Задание №17
Чистая прибыль предприятия за квартал составила 2400000 руб. Средняя за квартал

стоимость  активов  предприятия  составила  3200000  руб.  Рассчитайте  рентабельность
активов предприятия. 

Задание №18
Прибыль от продажи продукции предприятием составила 1400000 руб. Выручка от

реализации = 3500000 руб. Рассчитайте рентабельность продаж. 

Задание №19
Рассчитайте  коэффициент  выполнения  плана  по  выпуску  продукции,  если

фактический выпуск продукции = 792000 руб., а выпуск продукции по плану =1200000
руб.  

Задание №20
Рассчитайте  коэффициент  выполнения  плана  по  выпуску  продукции,  если

фактический выпуск продукции = 748000 руб., а выпуск продукции по плану =850000 руб.

Задание №21
Рассчитайте эффективность инновационного проекта, если финансовый результат

от его внедрения составил 2400000 руб., а затраты на его реализацию составили 1600000
руб.

Задание №22
Рассчитайте эффективность инновационного проекта, если финансовый результат

от его внедрения составил 2250000 руб., а затраты на его реализацию составили 900000
руб. 

Задание №23



Инвестор  приобрёл  акции компании «Восток Инвест»  за  350 000 рублей,  а  в
следующем  году  продал  их  за  520 000.  Рассчитайте  доходность  произведённых
инвестиций. 

Задание №24
Инвестор  приобрёл  акции  компании  «ДимЛи»  за  480 000 рублей,  а  в

следующем  году  продал  их  за  730 000.  Рассчитайте  доходность  произведённых
инвестиций. 

Задание №25
Рассчитайте  сумму  годовой  амортизации  станка  линейным  способом,  если

известно,  что  первоначальная  стоимость  станка  300000  руб.,  а  срок  полезного
использования – 15 лет.  

Задание №26
Рассчитайте производственную мощность мебельной фабрики, если известно, что

эффективный фонд времени работы предприятия в месяц — 336 часов.  Трудоемкость
изготовления единицы продукции — 8 нормо-часа.  
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